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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В сучасних умовах, коли технології постійно 

розвиваються, використання комп’ютерних програм, симуляцій та 

віртуальних лабораторій стає все більш актуальним у навчанні фізики. Але в 

той же час, використання таких засобів може викликати ряд питань, 

пов’язаних з їх ефективним використанням на уроках фізики.  

Із впровадженням інформаційних технологій у навчальний процес 

психолого-педагогічні моделі пізнання дещо змінюються. У класичному 

трикутнику «учень–учитель–підручник» з’являється новий елемент – 

комп’ютер. Сучасна педагогіка розглядає комп’ютер не як об’єкт вивчення, а 

як новий елемент схеми пізнання, ефективне використання якого може 

суттєво вплинути на якість засвоєння учнями системи знань, формування 

практичних умінь і навичок, зокрема, у процесі вивчення фізики в старшій 

школі. 

За оцінками спеціалістів у галузі комп’ютерно орієнтованих технологій 

їх впровадження в навчально-виховний процес дозволяє підвищити 

ефективність занять з фізики на 30%. Так, використання комп’ютерних 

програм на уроках фізики сприяє розвитку інтересу учнів до вивчення 

предмета, підвищує ефективність їх самостійної роботи, індивідуалізації 

процесу навчання шляхом: покращення наочності навчання, сприяння 

формуванню абстрактних уявлень про моделі фізичних явищ та процесів, 

поглиблення самостійності вивчення курсу, створення комфортних умов 

проведення різних форм контролю знань, що сприяє розробці індивідуальних 

заходів для корекції знань учнів у межах досягнення визначених цілей 

навчання. 

У процесі викладання шкільного курсу фізики педагогічні програмні 

засоби допомагають вирішити низку дидактичних задач. До них, у першу 

чергу, слід віднести активізацію пізнавальних можливостей учнів шляхом 

використання комп’ютерних моделей у процесі вивчення фундаментальних 



4 

теорій, принципів дії машин і механізмів, пояснення фізичної суті природних 

явищ. 

Науково-методичні аспекти проблеми використання педагогічних 

програмних засобів у процесі навчання викладено в дослідженнях В.Ю. 

Бикова, М.С. Голованя, М.І. Жалдака, Т.В. Зайцевої, Н.В. Морзе, А.В. 

Пенькова, Ю.С. Рамського, В.П. Сергієнко, Т.М. Точиліної, М.І. Шута та 

інших вчених. Значний внесок у формування нового підходу до 

дидактичного процесу знаходимо в наукових працях Ю.К. Бабанського. В.П. 

Беспалька, В.М. Галузинського, Б.С. Гершунського. М.Б. Євгуха тощо. 

Психологічні проблеми навчальної діяльності досліджуються в працях П.Я. 

Гальперіна, І.О. Зимньої, О.М. Леонгьєва, В.Я. Ляудіса, Н.Ф. Тализіної, В.О. 

Якуніна. 

У працях цих вчених розглядаються питання удосконалення шкільного 

фізичного експерименту засобами ІКТ, поєднання традиційних засобів 

навчання, зокрема підручника з фізики, з електронними розробками ППЗ з 

вивчення окремих тем шкільного курсу фізики. 

Актуальність і педагогічна значущість цієї проблеми як у площині 

теоретичного осмислення, так і практичного втілення в навчально-виховний 

процес зумовили вибір теми нашого дослідження «Використання сучасних 

програмних засобів на уроках фізики різних типів».  

Об’єктом дослідження є процес підготовки до використання 

педагогічних програмних засобів на уроках фізики як засобу підвищення 

мотивації та пізнавальної активності учнів.  

Предметом дослідження є методичні особливості, технології та засоби 

використання педагогічних програмних засобів на уроках фізики різних типів 

а також в системі фахової підготовки майбутніх вчителів фізики. 

Мета і завдання дослідження: 

Мета дослідження: З’ясувати ефективність процесу використання 

сучасних педагогічних програмних засобів на уроках фізики та їх вплив на 

якість навчання і розуміння учнями матеріалу. Проаналізувати програмні 
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засоби, що можуть бути використані для покращення навчання фізики, 

включаючи комп’ютерні симуляції, віртуальні лабораторії, анімації та 

інтерактивні додатки. Дослідження має на меті відобразити переваги 

використання цих інструментів для покращення навчання фізики, а також 

розглянути можливі недоліки та виклики, що можуть виникнути під час їх 

використання. 

Основні завдання дослідження: 

1. Здійснити аналіз психолого-педагогічні передумови використання 

педагогічних програмних засобів у навчанні фізики та їх впливу на якість 

навчання учнів; 

2. Проаналізувати програмні засоби, що можуть бути використані для 

покращення навчання фізики, включаючи комп’ютерні симуляції, віртуальні 

лабораторії, анімації та інтерактивні додатки; 

3. З’ясувати суть, завдання та типи програмних засобів які 

використовуються на уроках фізики; 

4. Розглянути методику вивчення фізики з використання програмних 

засобів на уроках різних типів; 

5. Провести педагогічний експеримент з використання програмних 

засобів на уроках фізики різних типів. 

Методи дослідження  

У відповідності з методологічною основою дослідження були 

використані такі методи: 

- теоретичний аналіз наукової, психолого-педагогічної та методичної 

літератури з проблеми дослідження; 

- педагогічний експеримент (констатуючий, пошуковий) із статистичним 

аналізом його результатів; 

- практична діяльність з організації і проведення навчального процесу на 

заняттях з фізики;  

- педагогічне спостереження, бесіди, анкетування, аналіз досвіду роботи 

вчителів. 
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Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає в 

систематизації зібраного матеріалу стосовно методики використання 

різноманітних педагогічних програмних засобів навчання на уроках фізики 

різного типу та виявлення переваг та недоліків у процесі використання цих 

ППЗ. Отримані в результаті виконання кваліфікаційної роботи дані говорять, 

що використання сучасних програмних засобів на уроках фізики сприяє 

підвищенню рівня пізнавальної активності учнів, внутрішньої мотивації 

учнів до якіснішого оволодіння змістом навчання, що суттєво підвищує 

якість навчальних досягнень з фізики.  

Матеріали роботи можуть бути використані у практичній діяльності 

майбутніх вчителів фізики та можуть слугувати базою для подальших досліджень 

з даної теми. 

Апробація результатів дослідження здійснювалось в ході виробничої 

педагогічної педагогічної практики, яка проходила на базі закладів загальної 

середньої освіти; результати дослідження доповідалися на звітних наукових 

студентських конференціях, зокрема нами здійснена публікація в збірнику 

наукових праць студентів та магістрантів на тему «Використання сучасних 

програмних засобів у навчанні фізики», а також на засіданнях наукового 

гуртка з актуальних проблем методики фізики. 

Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається із 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел  та додатків. 

Робота містить  2 таблиці, 1 схему та 19 рисунків. Літературні джерела 

нараховують 45 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

В ході виконання кваліфікаційної роботи на тему: «Використання 

сучасних програмних засобів на уроках фізики різних типів» було досягнуто 

основну мету дослідження, яка полягала в тому, щоб з’ясувати ефективність 

процесу використання сучасних педагогічних програмних засобів на уроках 

фізики та їх вплив на якість навчання і розуміння учнями матеріалу. 

Проаналізовано програмні засоби, що можуть бути використані для 

покращення навчання фізики, включаючи комп’ютерні симуляції, віртуальні 

лабораторії, анімації та інтерактивні додатки. Досліджено переваги 

використання цих інструментів для покращення навчання фізики, а також 

розглянуто недоліки та виклики, що можуть виникнути під час їх 

використання. 

Встановлено, що використання сучасних програмних засобів на уроках 

фізики має багато переваг, таких як збільшення зацікавленості учнів до 

предмету, розвиток комп’ютерної грамотності та навичок роботи з 

програмами та технологіями, покращення здатності учнів до критичного 

мислення та розвиток їх творчих здібностей. Використання сучасних 

програмних засобів робить навчання більш інтерактивним та забезпечує 

учням можливість більш ефективного самостійного вивчення та дослідження 

фізичних явищ. 

Досягнено та практично перевірено основні завдання дослідження, а 

саме: досліджено та проаналізовано психолого-педагогічні передумови 

використання педагогічних програмних засобів у навчанні фізики та 

встановлено їх позитивний вплив на якість навчання учнів; проаналізовано 

основні програмні засоби, що можуть бути використані для покращення 

навчання фізики, включаючи комп’ютерні симуляції, віртуальні лабораторії, 

анімації та інтерактивні додатки; розглянуто методику вивчення фізики з 

використання програмних засобів на уроках різних типів, зокрема 

проаналізували та удосконалили методику використання віртуальних 

лабораторій для виконання експериментальних досліджень та програмного 
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засобу «Фізика нова» з якого ми використовували презентації та 

відеофрагменти для пояснення нового матеріалу; проведено педагогічний 

експеримент з використання програмних засобів на уроках фізики різних 

типів який підтвердив ефективність використання сучасних педагогічних 

програмних засобів на уроках фізики та їх позитивний вплив на якість 

навчання і розуміння учнями матеріалу. 

Таким чином застосування програмних засобів у навчанні фізики 

сприяє активній навчально-пізнавальній   діяльності   учнів,   зростанню   

емоційності   сприймання   матеріалу за рахунок наочності, кольорового 

зображення,   графіки,   мультиплікації,   розвитку творчого мислення 

шляхом експериментування, пошуку зв’язків між новою і старою 

інформацією, встановлення зв’язків між елементами знань в межах певної 

системи, залучення   до   пошуку   відповідей   на   поставлені   запитання,    

самостійного опрацьовування навчального матеріалу. 

Однак, важливо пам'ятати, що програмні засоби не повинні замінювати 

прямий контакт між викладачем та учнями, а повинні слугувати доповненням 

до традиційних методів навчання. Використання програмних засобів може 

допомогти вчителям більш ефективно структурувати та організовувати свої 

уроки, що позитивно позначиться на результативності навчання.  
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